

# 乘高鐵感受國家交通便利 拉近港豫距離 港區全國人大代表赴豫視察

香港特別行政區第十四屆全國人大代表專程視察組昨日(4日)從香港乘坐高鐵抵達鄭州，正式啟動對河南省的履職視察。視察組成員都紛紛表示，本次乘坐高鐵再次感受到國家高鐵建設與交通規劃的先進和便利，進一步拉近了香港與華中河南的距離。國家發展一日千里，代表們深受鼓舞。◆香港文匯報記者 戚紅麗、劉蕊 河南報道

此次視察組由團長馬逢國、全國人大常委委員李慧琼、副團長吳秋北和陳勇等三十多位港區全國人大代表組成。視察組將依次走訪鄭州、洛陽、開封等河南重要城市，合共超過20個履職視察點，涉及文化、歷史以及經濟等內容，並將會與河南省主要領導會面，就視察情況進行交流，進一步促進豫港合作發展。

## 李亞：兩地人脈相親 文脈相通

河南省人大常委會副主任李亞昨晚在歡迎宴會上表示，香港和河南人脈相親，文脈相通，歷史淵源悠久，合作基礎深厚。香港是河南第一大外資來源地，河南許多企業亦將香港作為踏船出海的首選地。去年5月，豫港經貿合作交流會上簽訂了一大批項目；去年7月，鄭州市政府與香港大學簽訂了戰略框架合作協議。兩地合作呈現了美好的前景。

他希望視察組在河南期間多走一走多看一看，親身領略河南的秀美山川，深度體驗河南悠久歷史文化，實地感受中原大地蓬勃生機，為河南的經濟社會發展多提寶貴的意見和建議。同時期待各位全國人大代表能夠把在河南期間的親身感悟，把開放、務實、奮進、充滿活力的河南推薦出去、宣傳出去，發揮好橋樑紐帶作用，促進豫港的合作交流，促進河南與大灣區的合作交流。

## 代表：期待體驗河南厚重文化

河南作為中華文明的重要發祥地，位處中原腹地，擁有豐富的歷史文化遺產。自史前時代起，經歷了夏、商、周以及漢、唐至北宋等朝代，一直是歷史上重要的政治、經濟中心。

踏入河南境內，代表們就深深體會到了河南濃濃的文化氣息。餐桌上的泥泥狗、鈞瓷葫蘆無不是文化的傳承和展示。代表們紛紛表示，對此次在河南的視察活動充滿期待。

在本次視察中，視察組將重點關注當地在文化旅遊產業、創新科研及新能源產業等領域的高質量發展，並探索豫港兩地在金融、貿易、人才、文化旅遊、科技研發等領域更廣泛的雙贏機遇，以期擴大雙方的交流與合作空間。



◆香港特別行政區第十四屆全國人大代表專程視察組，昨日從香港乘坐高鐵抵達鄭州，正式啟動對河南省的履職視察。

## 鄧炳強率紀律部隊首長北上研修交流

香港文匯報訊 保安局局長鄧炳強今日(5日)率領6支紀律部隊首長級人員赴北京和福建研修交流，出席於國家行政學院和國防大學國際防務學院舉行的座談交流會和研修課程，並與內地相關官員會面。

研修交流團成員包括海關關長何珮珊、入境事務處處長郭俊峯、懲教署署長黃國興、消防處處長楊恩健、政府飛行服務隊總監胡

偉雄機長、警務處處長(行動)周一鳴和各部門首長級人員。

此外，鄧炳強9月9日將出席在江蘇舉行的全球公共安全合作論壇(連雲港)2024年大會，警務處處長蕭澤頤同行。

鄧炳強將於9月10日(星期二)下午返港。他離港期間，保安局副局長卓孝業署任局長。

## 換領新身份證 4指定辦事處服務至年底

**換領身份證 請注意**

港島 九龍 將軍澳 屯門 人事登記辦事處  
延長服務至晚上十時的臨時安排  
於2024年12月31日後  
2025年1月2日起  
恢復正常服務及辦公時間

◆4間指定換領新身份證的人事登記辦事處，將服務至今年12月31日後結束。

香港文匯報訊(記者 王偉)入境事務處昨日宣布，4間指定人事登記辦事處(即港島、九龍、將軍澳及屯門辦事處)的延長服務時段，將按計劃於今年12月31日後結束。明年起，舊款智能身份證持有人的換證申請，將集中由觀塘(臨時)辦事處處理。

由於人事登記辦事處的申領身份證預約期最長為96個工作日，市民自9月5日起，可預約於明年1月2日辦理手續。

市民如欲預約辦理身份證申請，可下載入境處流動應用程式，或登入網站(www.gov.hk/icbooking)，並在預約時預先填寫表格，令申請過程更快捷方便。人事登記辦事處不會處理未有預約的申請。

至於因身份證遺失、毀滅、損壞或污損而需要緊急補領身份證的人士，可無須預約前往任何一間人事登記辦事處，職員會因應個別情況提供協助。

如有查詢，請致電熱線2824 6111，又或以傳真2877 7711或電郵enquiry@immd.gov.hk與入境處聯絡。

## 孫玉菡明拜訪國務院港澳辦

香港文匯報訊 勞工及福利局局長孫玉菡今日(5日)下午啟程前往北京，明日(6日)將在北京拜訪國務院港澳事務辦公室，並於同日晚上返抵本港。

勞工及福利局常任秘書長劉焯及社會福利署署長李佩詩亦會隨行。孫玉菡離港期間，勞工及福利局副局長何啟明將署任勞工及福利局局長。

# 我們的驕傲——國家奧運健兒代表團與澳門民衆聯歡



◆滑板運動員在台上作技術展示。



◆跳水「夢之隊」全體運動員示範跳水熱身動作。



◆游泳運動員獻唱《孤勇者》。



◆奧運健兒與主禮嘉賓大合照。

9月1日晚，國家奧運健兒代表團一行出席了於澳門東亞運動會體育館舉行的「我們的驕傲——國家奧運健兒代表團澳門聯歡晚會」，與熱情的澳門市民歡聚一堂，分享奧運故事，傳遞團結、拚搏、向上的中華體育精神。

澳門特別行政區政府社會文化司司長歐陽瑜，國家體育總局局長、國家奧運健兒代表團團長高志丹，國家體育總局副局長、國家奧運健兒代表團副團長周進強，國務院港澳事務辦公室四局副局長陳偉，中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室副主任黃柳權，外交部駐澳門特別行政區特派員公署署理特派員孫向陽，中國人民解放軍駐澳門部隊政治工作部主任高好良及澳門特別行政區政府社會文化司司長辦公室主任何鈺珊擔任主禮嘉賓。現場星光熠熠，熱鬧非凡。

## 奧運健兒大秀才藝 引發全場熱潮

聯歡會分為「超越夢想」「突破極限」「逐夢未來」三個章節，奧運健兒們依次登場亮相，在分享自身經歷的同時，更勉勵澳門市民要立下目標、堅持不懈才會迎來成功。



◆花樣游泳運動員帶來舞蹈《折柳》。

在鑼鼓聲中，醒獅和舞龍表演率先登場，一首《山河圖》為晚會揭開序幕。在第一篇章「超越夢想」中，花樣游泳和藝術體操運動員帶來舞蹈表演《折柳》及《星辰大海》，舞姿輕盈唯美，與小朋友合跳澳門本地土風舞也迎來陣陣掌聲；田徑、游泳和拳擊等項目的運動員亦上台分享、表演，游泳隊員們合唱《孤勇者》，贏得了滿堂彩，詮釋了什麼叫「誰說站在光裏的才算英雄」。

在第二篇章「突破極限」中，體操、射擊、滑板及小輪車運動員分別在台上作技術展示；運動員劉清濤即場與澳門舞蹈演員進行霹靂舞battle；大會還邀請了澳門本地團體於《巔峰已來》章節進行舞醉龍、武術、花式跳繩、花式單車表演；舉重、皮划艇、曲棍球運動員則與澳門本地運動員、歌手及合唱團共同獻唱了《奔跑》。

在第三篇章「逐夢未來」中，跳水「夢之隊」全體運動員示範了跳水熱身動作；運動員龍道一在晚會上首發他的說唱新歌《冠軍》，引發全場熱潮；壓軸的乒乓球和羽毛球運動員先作分享，樊振東清唱粵語歌曲《野孩子》，一眾運動員還交換項目球拍進行遊戲，展現了有別於賽場中的可愛一面。

## 運動員分享奧運故事 金句頻出

晚會上，運動員們和現場觀眾互動時金句頻出。巴黎奧運會女子20公里競走冠軍楊家玉說：「我不要長得漂亮，我要成績漂亮。首先有優異的成績，回報祖國的培養，展現出中國青年的美好形象。」在巴黎奧運會刷新男子100米自由泳世界紀錄的「中國飛

## 藝術體操運動員帶來舞蹈表演《星辰大海》。

魚」潘展樂說：「我不是一個人戰鬥，我的身後有整個國家，我的金牌是獻給祖國的。」現場有一位澳門小朋友充滿童真地提問：「和你們一樣成為世界冠軍，有什麼方法？」讓觀眾忍俊不禁。堅持不懈、永不放棄、勇敢自信、努力奮鬥、破釜沉舟……奧運健兒們以這些關鍵詞，給出了他們的答案。

近兩小時後，晚會漸漸落下帷幕，全場仍意猶未盡。在《我和我的祖國》音樂聲中，全場觀眾三呼「加油」，祝願運動員在未來比賽中再創佳績。運動員們揮手致謝，與現場觀眾不捨告別。

◆國家隊乒乓球運動員與澳門本地運動員互動。